



伉俪同心战疫情 向险而行勇担当

本报记者●袁雪英



“大爷,您是从哪来的?把您的身份证和手机号提供一下,做一下登记,我们将会把您送过来的物品,通过志愿者给您安全送到。”这是记者在呼和浩特市玉泉区石东路街道芙蓉社区封控点看到的一幕。

冲一线,肯奉献……新冠疫情暴发以来,各行各业都在尽职尽责地防控疫情,他们互相鼓励,互相加油,并肩作战,用行动诠释了“最美逆行”。玉泉区公安分局石东路派出所辅警高飞飞也是其中的一份子。

疫情就是命令,防控就是责任。面对突如其来的疫情,高飞飞第一时间递交了请战书,申请到封控小区执行封控任务,全身心投入到疫情防控工作中。记者在采访中

得知,高飞飞和妻子李娟都参与到了此次的疫情防控中。可是家中的孩子刚满4岁,正需要人照顾。最后,两人商量后将孩子送到了爷爷奶奶家帮忙照顾。

记者了解到,李娟在呼和浩特市普照医药公司工作,当疫情暴发后,李娟所在的医药公司开始采集防疫物资等物品,李娟和所在单位领导立即奔赴各个封控点捐赠防疫物资。2月21日中午,李娟和同事从回民区捐赠完物资后,来到了石东路街道芙蓉社区封控点,夫妻二人四目相对,互相叮嘱对方几句话后,便各自匆忙奔赴工作岗位。

“一定要做好防护,我们这里属于中危

险地区,到别的防控点也一样要注意防护,抽空给孩子打个电话,我这里忙得顾不上打电话。”看着妻子匆匆离去的背影,高飞飞急忙喊道。此时,两人已经整整四天没有见面了。

李娟在接受记者采访时说道:“虽然我没有参与一线的防控工作,但是作为警察的妻子,我也希望能为抗疫贡献自己的一份力量,希望所有坚守在疫情一线的工作人员平安健康,大家齐心协力,早日战胜疫情。”

这样的抗疫故事,在高飞飞的工作生涯中并不是第一次。2020年的全民抗疫中,他在派出所一呆就是一个多月,期间一次也没有回家。为了争分夺秒抗击疫情,他索

性把家里的锅碗瓢盆都搬到了派出所的宿舍里,饿了就自己凑合做一口,困了就在所里的宿舍眯一会儿。2021年10月23日后,疫情出现反复,高飞飞让妻子把3岁多的孩子开车送到农村老家,由父母看管。随后,他一心扑在工作岗位上,连续三天三夜没有回家,之后的第二轮全民核酸检测中,他昼夜不休,始终如一,毅然冲在工作第一线。

这样的履职尽责,这样的工作强度,在高飞飞抗击疫情的战役中已成常态,对此,他无怨无悔。他表示,将继续冲锋在第一线,做好疫情攻坚战的逆行者,做好一方百姓的守护人。

内勤民警老李的“别样”抗疫

本报记者●岳科坚

面对此轮突发疫情,广大民辅警积极响应号召,纷纷请战奔赴一线,用忠诚和担当筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。但还有一群默默坚守在后方的抗疫“战士”,他们一样忙前忙后统筹协调,为奋战在一线的民辅警提供坚实的后勤保障,他们就是内勤民警。

“快点,各管区民警报一下值班表,中午下班前发群里,过时不候……”“大家把核酸检测结果群里报一下,现在要统计……”“谁需要口罩、手套,来内勤室签字领取……”“勤务排班表发到工作群里了,大家看一下,有需要换班的提前说一声……”未见其人先闻其声,匆忙的步伐伴随着他那特有的大嗓门,永远有接不完的工作电话,这是所里每位民辅警对大管家“李哥”的印象。

李建峰是呼和浩特市赛罕区分局金桥派出所的内勤民警,是一名军转干部。2008年9月来到金桥派出所后,他便义无反顾地一头扎进基层。从2012年开始负责派出所内勤工作以来,他肩负起基层琐碎繁杂、千头万绪的内勤工作,一干就是10年。

2月16日,呼和浩特出现新冠肺炎确诊病例。疫情就是命令,防控就是责任。为全力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,金桥派出所



组织警力果断出击,第一时间冲到防疫最前沿。

“兵马未动,粮草先行”。内勤工作并非坐在办公室处理杂事这么简单,所里的每一次“紧急行动”都离不开内勤工作的后勤保障。

自2020年以来,每一轮疫情爆发,李建峰都要肩负起所里每位一线抗疫民辅警的后勤保障和内部防护工作。从接到指令的那一刻起,每天的工作量“爆棚式”增长。李建峰一边协调购买生活物资和防疫物资,为身

处一线的民辅警提供物资保障,一边还要填报数据、撰写材料,及时完成分局和派出所领导布置的其他工作。

一线民警设卡执勤“守大门”,李建峰则和办公室同事4人负责守好所里的“家门”。刚刚把整理好的医用口罩、防护服、防护手套、泡面、面包等一系列防疫物品发放到前方奋战的同志手里,他又回到所里干起消杀工作,确保值班室、办案区、办公室、食堂、走廊、厕所、门卫等公共区域消杀“无死角、无遗漏”,并认真制作消毒记录台账。做完消杀工作后,接着又马不停蹄地投入到核查信息、汇总数据、上报各类报表等工作中,忙忙碌碌一抬头,已是深夜,这样的加班夜对于他而言已经再熟悉不过。

“老婆,刚在忙工作,没接到你的电话,所里还有事,你们先吃吧,不用等我了……”李建峰边整理材料边给爱人回着电话。“没其他事,家里放心吧,这几天晚上冷,多穿点,记得戴好口罩”。妻子看似简单的几句叮嘱,蕴含着对李建峰深深的牵挂和惦念。

“内勤工作繁琐、劳神,极考验耐心,不显山露水,但又不可或缺,有时候忙起来跟打仗一样,所里的大事小情天天有操不完的心,咱干内勤工作的就得有张‘婆婆嘴’和强大的耐心。”李建峰说。